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Επιφυλλίδα - Οπισθόφυλλο 

Η ουσία της έννοιας Νοημοσύνη  

Ζούμε σε έναν κόσμο όπου τα πράγματα τα ρυθμίζουν οι Αρχές και όχι οι επιθυμίες και οι στόχοι μας. Τα γεγονότα με 

σταθερότητα και προοπτική είναι αποτελέσματα Αρχών. Η κατανόηση των Αρχών οδηγεί στην κατανόηση και στην πρόκληση 

των γεγονότων που είναι σταθερά και έχουν την προοπτική εξέλιξης σε κάθε γνωστικό πεδίο. Μη κατανόηση (συνειδητότητα - 

επίγνωση) Αρχών και της ροής της πληροφορίας από τις Αρχές προς τα γεγονότα -απόκλιση από Αρχές-  σημαίνει ότι το 

γεγονός που επιθυμούμε δεν θα προκληθεί ή, εάν προκληθεί, θα έχει μεγάλες ενεργειακές απαιτήσεις και θα είναι ασταθές. 

Για παράδειγμα, αν επιθυμούμε όποτε πηδάμε προς τα πάνω να μπορούμε να μένουμε σταθερά και διαρκώς ένα ή ορισμένα 

μέτρα ψηλά από τη γη, κάτι τέτοιο δεν πρόκειται να συμβεί λόγω της Αρχής (Νόμου) της Βαρύτητας, που είναι ταυτόσημη με 

την Αρχή της Ελάχιστης Δράσης. Για να μένουμε ψηλά από τη γη θα πρέπει να κατανοήσουμε την Αρχή της Βαρύτητας καθώς 

και ένα πλήθος από Κανόνες-Αξιώματα μαζί με Ιδιότητες-Χαρακτηριστικά που σχετίζονται με την κίνηση των σωμάτων, με τις 

επιδράσεις του αέρα στη κίνηση και, με τα υλικά που θα χρησιμοποιήσουμε για να συμβεί το γεγονός. Αυτό σημαίνει  ότι 

κατανοούμε παράλληλα και ταυτόχρονα πληροφορίες που προέρχονται από την Αρχή της Άνωσης. Η Ένωση πληροφοριών 

που προέρχονται από τις Αρχές της Βαρύτητας και της Άνωσης μας προσφέρει την δυνατότητα να πετάξουμε ψηλά στον 

αέρα. Το να μείνουμε ψηλά από τη γη δεν είναι προϊόν επιθυμίας αλλά κατανόησης Αρχών, Κανόνων-Αξιωμάτων και 

Ιδιοτήτων-Χαρακτηριστικών που αφορούν την πτήση. Επίσης, για να μένουμε ψηλά από τη γη, θα πρέπει να αναλώνουμε 

πολύ περισσότερη ενέργεια σε σχέση με το να ακολουθούμε αυτό που καθορίζει η Αρχή της Βαρύτητας. Εντέλει, η Ένωση 

Πληροφοριών που προέρχονται από Αρχές είναι η Αρχή των Αρχών· μας προσφέρει την ανεξάντλητη μέχρι πριν άγνωστη, 

αξιόπιστη και ουσιαστική πληροφορία η οποία είναι η βάση, η πηγή για τη Νοητική μας εξέλιξη. 

  Το ίδιο συμβαίνει και στο κοινωνικό πεδίο. Αγνοώντας τις Αρχές της Παρατήρησης και της Συνειδητότητας (Κατανόησης-

Επίγνωσης) οι σχέσεις καθώς και τα γεγονότα που θα προκαλούνται μέσα από αυτές  θα απαιτούν όλο και περισσότερη 

ενέργεια, για να προκύψουν, να συντηρηθούν και να εξελιχθούν· εντέλει, μέσα από αυτή την αυξανόμενη ενέργεια θα 

αυξάνουν την αστάθειά τους και θα καταρρέουν.  

  Δεν θα πρέπει από άγνοια και ψευδαισθήσεις που μας επιβάλλουν οι επιθυμίες ή από αμφιβολία -ούτε για μια στιγμή- να 

θεωρήσουμε ότι, ενώ Αρχές και Αξίες-Αξιώματα-Κανόνες ρυθμίζουν τις εξελίξεις των γεγονότων σε όλο το σύμπαν, ειδικά για 

το κοινωνικό γνωστικό πεδίο, στις σχέσεις των Ανθρώπων, στη Διοίκηση (Management) αυτές δεν υπάρχουν ή αν υπάρχουν 

πως λειτουργούν ως Ηθική. Σε κάθε περίπτωση οι Αρχές λειτουργούν ως καθοριστικές πληροφορίες που ρυθμίζουν τη 

σταθερότητα και την προοπτική εξέλιξης των γεγονότων. Είναι η βάση για τη Νοητική μας εξέλιξη.  Η κατανόηση των Αρχών 

και της ροής της πληροφορίας από τις Αρχές προς τα γεγονότα είναι η ίδια η Νοητική Διεργασία και η Νοητική μας εξέλιξη.   
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Πρόλογος.  

Στο βιβλίο αυτό υπάρχουν διάλογοι ή ενότητες διαλόγων1, που σκοπό έχουν να μας οδηγήσουν σε 

μια ευκολότερη και βαθύτερη κατανόηση των διαφορών μεταξύ Λογικής και Νοημοσύνης. Οι 

διάλογοι αυτοί έχουν πραγματοποιηθεί με Διοικήσεις, Ιδιοκτήτες και Στελέχη Επιχειρήσεων και 

Οργανισμών, που είναι μέλη ή φίλοι του δικτύου IPC-Net2 σε ένα χρονικό διάστημα περίπου δύο 

ετών. 

 Μέσα από τους συγκεκριμένους διαλόγους θα αντιληφθούμε ότι υπάρχουν ουσιαστικές 

Πληροφορίες που γίνονται αντιληπτές χωρίς τις αισθήσεις και το συναίσθημα, χωρίς τις 

προηγούμενες γνώσεις και τις εμπειρίες που συνθέτουν την Ταυτότητά μας. Στη διάρκεια της ζωής 

του καθενός προκύπτουν νέες, άγνωστες μέχρι πρότινος και ουσιαστικές πληροφορίες χωρίς τη 

συμμετοχή των αισθήσεων και του συναισθήματος (ασυναίσθητα) και χωρίς τη συμμετοχή των 

προηγούμενων γνώσεων και εμπειριών (ασυνείδητα, δηλαδή, χωρίς τις γνώσεις και τις εμπειρίες που 

συνιστούν τη συνείδηση). Ενώ φαίνεται οι προηγούμενες γνώσεις και εμπειρίες να ευθύνονται για 

την ανακάλυψη των νέων ουσιαστικών πληροφοριών, κάτι τέτοιο δεν ισχύει. Πολλοί κατέχουν τις 

ίδιες γνώσεις και εμπειρίες, όμως, λίγοι ανακαλύπτουν ουσιαστικά κενά σε αυτές και ακόμα λιγότεροι 

καταλήγουν στην αντίληψη της νέας, άγνωστης, αξιόπιστης και ουσιαστικής πληροφορίας η οποία 

απαντά αποτελεσματικά στα γνωστικά κενά. Τελικά, δεν αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο μόνο μέσα 

από τις αισθήσεις και το συναίσθημα, τις γνώσεις και την εμπειρία. Υπάρχει ουσιαστική πληροφορία 

που γίνεται αντιληπτή με τρόπους έξω και πέρα από όλα αυτά. Κάτι τέτοιο παρατηρείται σε όλους με 

τεράστιες, όμως, διαφορές σε συχνότητα, βάθος, και ένταση.  

 Πριν από κάθε διάλογο ή ενότητα διαλόγων υπάρχει μια σύντομη εισαγωγή η οποία παρουσιάζει τον 

λόγο για τον οποίο έχει διεξαχθεί ο διάλογος επισημαίνοντας  την ουσία του.  

 Θεωρούμε ότι μέσα από πραγματικά περιστατικά υπάρχει η δυνατότητα να γίνουν αντιληπτές 

θεωρήσεις του Concept IPC-Net, αυτές  οι οποίες αναφέρονται στο website www.ipcteam.net  και τα 

βιβλία. 

 

Ιούνιος 2013 

Συμεών Σ. 

                                                             

1
 Κείμενα ορισμένων διαλόγων υπάρχουν ως αποσπάσματα ή και ως κεφάλαια σε άλλα βιβλία. 

2
 IPC-Net: Ένα δίκτυο για τη διάκριση της Νοημοσύνης από τη Λογική και την κατανόηση της νοητικής διεργασίας και εξέλιξης στην πράξη 

http://www.ipcteam.net/

